还没开始"百年好合",美印就已同床异梦



本报记者 赵恩霆

7月5日,随着美国国务卿 蓬佩奥开启第三次访问朝鲜, 美国与印度原定的首次"2+2" 会谈也因此第二次被推迟举 行,时间待定。鉴于"2+2"会谈 的特殊性,这一结果无疑给美 印关系当头一棒。

去年6月,印度总理莫迪到 访白官,与美国总统特朗普确 定建立美印"2+2"会谈机制。从 当时来看,这对美印双方而言 是一个双赢的举措。

对印度来说,通过"2+2"会 谈模式提升美印关系水平,通 过扮演美国全球战略支点的方式,提升自身大国地位和形象, 显然是新德里乐见其成的路径 选择。

为此,两国曾考虑过多个举行"2+2"会谈的时间,包括去年11月,12月和今年1月。不过,由于很难找到一个两国外长和防长都有空的时间,直至今年2

月,双方才最终确定在4月中旬举行首次"2+2"会谈。

但计划没有变化快。今年3 月,当初高呼美印要"百年好 合"的蒂勒森被特朗普突然解 职,而新任国务卿蓬佩奥的提 名直到4月下旬才获得批准。

这一突如其来的插曲,导致作"2+2"会谈第一次推迟。 致美印"2+2"会谈第一次推迟。 然而,6月27日,美国方面再华次 有推迟原定于7月6日在华盛, 举行的美印"2+2"会谈。当时,美 方给出的理由是基于"不可避, 方给出的更大。等案揭晓了一次 前,落实美朝峰会共识。

美国"抓大放小"的行为,显然深深刺痛了印度的心。"2+2"会谈第二次推迟后,有印度 媒体就评价道,美印关系处于20年来最低水平。

这个结论并非危言耸听。 美印"2+2"会谈命运多舛的背 后,是美印在各领域的矛盾。

印度作为武器进口大国, 其军事装备近七成来自俄罗 斯,这是印俄特殊关系的直观则 写照。美国曾劝说印度放弃的 更明的历空系统,理制制 是此举将违反美国对代为 禁令,并拿"萨德"系统作为替 选项。不过,美方宣布再次推 发现。不过,关的第二天,从 等时"2+2"会谈的第二天,从 度 等等。第二天,从 等等。第二天,从 等等。第二天,从 等等。第二天,从 等等。第二天,从 等等。第二天,从 等等。第二天,从 等等。第二天,从 等等。第二天,从 等等。第二天,从

同时,特朗普政府挑起贸易战,其挥舞的关税大棒也决员,其挥舞的关税大棒也将几个月,印度宣制品产品等29种商品加税税关税,直产品美国的银铝关税规则,直斥损害到印度的出口。

近日,特朗普政府又所不可以 所有国家在11月4日之前,否则将招朗进工石油,否则将招朗进裁。对此,作为伊朗的和油出口国之一、的进口的进口近70万桶原油和天地, 度并未际应。印度石油为大地, 管部国际合作联合秘书面制裁,"印度不承认单方面制裁," 只承认由联合国施加的制裁。" 可以说,当前印度与 "唱反调"的三个矛盾点 假关系、贸易战和列交的 最大系、贸易战争的交易。 要发力点,个个戳到美国痛处。 这样一来,印度的不合作,势不 将对美国推进印太战略产生不

利影响。

但印度对此早有准备。4月 27日至28日,莫迪对中国进行 非正式访问,并与习近平主席 在武汉举行非正式会晤,双方 就当今世界百年未有之大变局 进行战略沟通,对中印关系进 行战略规划。5月21日,莫迪非 正式访问俄罗斯,并在索契与 俄总统普京举行会谈。这反映 出莫迪政府已对近一年多来国 际政经格局发生的深刻变化有 了新的认识和判断,并开始对 印度外交的战略布局进行再调 整。美印"2+2"会谈将来可能还 会重新举行,但"味道"恐怕会 与当初特朗普和莫迪确定建立 这一机制时相去甚远。

一部《包宝宝》,让西方观众感受中国式亲情



本报记者 王晓莹

如果你近期去影院看了百 如果你近期去影院看了 在上映的皮克斯动人总别。 在上动画电影《超是影"附赠"了包 会注意到,这部电影"附赠"了包 宝》,这部短片中的音人公是所 宝》,这那短片的华裔独的中的 宝次,国大公, 一宝个 玩,这是因为,它与演石之 克斯的首位华人女导演石之子。

石之予出生于中国重庆, 在加拿大多伦多长大,她毕业 于加拿大谢尔丹学院动助一 业,2011年以实习生的身份加入皮克斯动画工作室,参与制 作了《头脑特工队》《超人总动 员2》等多部知名动画。

正是由于她的文化背景, 《包宝宝》的故事也是基于加拿 大华人社区的生活:一个华人



《包宝宝》剧照

妈妈因为儿子成年离家而郁郁 寡欢,正好意外发现家里的 个包子变成了"包宝宝"。故事 讲述了这个妈妈和包宝宝共同 的成长故事,向国外观众展示 出了华人家庭中的亲情。

短片中,小包子睁开眼睛, 长出手脚,哇哇大哭起来,看到 这一幕的中国妈妈目瞪口呆,配 合着墙上挂的红色福字、包宝宝 身下的蒸笼,还有中国风的复古 配乐,中国味道就这么被传递给 观众。之后,她接受了这个"设定",把包宝宝当成了自己的儿子,带着他买菜、做饭、打太极,母子度过了许多欢乐的时光。

然而,包宝宝也像很多逐渐长大的子女一样,对妈妈的 那长大的子女一样,对妈妈妈 度的保护表示生气、反抗。很妈妈 完包宝宝带回了一个白人感 娘,还把行李打包,想要彻底的 开家。争执中,又气又激动的,竟 妈为了阻止包宝宝的离去,竟 然一口把他吞进了肚子里。

从梦中惊醒后,妈妈才发 现这一切都是一场梦境。但这 个设定计许多人感到害怕:曾 经用爱养育子女的母亲,也可 能用爱把子女吞噬。对于这个 结局,石之予一开始也很纠结, 曾考虑用另一版结局替代。但 她的指导老师《头脑特工队》 的导演彼特·道格特鼓励她说, "不要把这段删掉,尽管去体现 古怪和震撼的感觉,这是我喜 欢它的地方,相信观众们也会 喜欢。"就这样,石之予保留了 这个结局,她觉得,对于短片中 这对特殊的母子而言,这个结 局是难以避免的。她在接受采 访时解释说:"当我们对某人充 满了强烈感情时,是不愿分离 的。我妈妈就常称我'亲爱的小 宝',有时候妈妈会说'恨不得 把你放回我肚子里去',这正是 妈妈对孩子最真挚的爱。

拍摄这个镜头也不容易, "必须要让妈妈一边哭着一边嚼 很长时间,还要想象出包宝宝在 妈妈嘴里想要逃离的场景"。 为了将镜头做到精致,石 之予还找了母亲帮忙。身为华 人女性、又曾任四川美术学院 老师的母程,向团队展示了、操 校等,这些都被他们拍了下果你 被还跟石之予开玩笑:"如果你 要把我的形象放进动画里,记得 把我设计得漂亮一点!"

这也是石之予的想法,她希望《包宝宝》从另一个独特视角展现中国文化。现在看来,她做到了。

平反一场冤案,让法国躲过一劫



本报记者 王昱

1906年7月10日,法兰西最高法院宣布重审"德雷福斯案",法官宣布被控叛国罪、间谍罪等多项罪名的犹太裔法军前军官德雷福斯无罪。在法槌落下的那一刻,原本肃静的法

庭中响起了德雷福斯支持者们 震天的欢呼声。第二天,法国左 翼的报纸如此评价这场判决: "法兰西被从一个危险的悬崖 边拉了回来。"

由于二战中纳粹的暴行, 今天很多人误认为德国是欧洲 最排犹的国度。事实上,从历史 上看,排斥犹太人作为一种欧 洲普遍的风潮,很长一段时间是 以法国为最的。历史上,法国国 王为了赖掉欠犹太商人的债务 等问题,曾经先后十一次对境内 犹太人下达驱逐令。而在当时, 愿意接纳犹太人的,反而是排犹 传统不那么浓烈的德国。随着越 来越多犹太人在德国聚居,德语 成了欧洲犹太人最主要使用的 语言。而在很多普通法国老百姓 的短浅见识中,犹太人就是德国 人安插在他们身边的"间谍"。

这种偏见,在19世纪普法战争后登峰造极。当时的法国和一战后战败的德国还真有那

么点神似——都是在一场大战中败给了老冤家,被逼着屈辱地割地赔款,窝了一肚子火无处发泄。于是,原本就有"间谍"嫌疑的犹太人,成了法国民族主义者的出气筒。偏巧这时,"德雷福斯案"爆发了。

1894年,法国安插在德国 驻法大使馆的情报人员在废纸 篓中发现一份透露法军边境布 防等重要信息的文件。这份文 件令法国高层极度惊恐,因为当 时德法关系本已极度紧张,如果 法军再出了内鬼,法国下次跟德 国对战岂不要亡国灭种?于是法 国总参谋部严令反间谍处查办 此事。在上司的重压下,对案件 毫无头绪的负责人亨利少校凭 着个人的主观偏见,武断地认为 此事一定是法军犹太军官所为, 然后再通过字迹比对,最终锁定 了倒霉蛋德雷福斯。在"从重从 快"的思路下,德雷福斯被迅速 逮捕,严刑逼供下被屈打成招, 最终被判无期徒刑,并押往恐怖的"魔鬼岛"监狱。

 福斯同情者和自由主义左翼为一方,以法国军界以及民族主义右翼为另一方,一场举国论战随之展开。

最终,在德雷福斯案的风潮导致法国政府数轮更替后,该案终于在1906年得以平反昭雪。"德雷福斯案"的平反,让排犹主义在法国遭到了致命打击,从此一蹶不振。